
Die neuen Hochleistungslüfter – Made in Germany

PERFORMANCE
HIGH



Der universelle  
Lüfter für die 
Einsatzstellen­
Belüftung

Exzellente  
Ergonomie

>> Vielfältige, innovative Griffmöglichkeiten für eine einfache Entnahme aus dem Fahrzeug

>> Ergonomischer Handgriff für einen einfacheren Transport für große und kleine Einsatzkräfte

>> Neigungsverstellung einfach per Fuß für eine schnelle Ausrichtung des Lüfters 

>> Einfache Belüftung über Treppen und Lichtschächte

>> Optionales Lichtpaket für die sichere Ausleuchtung des Einsatzortes

Beeindruckende  
Leistung

>> High-Pressure-Konzept für optimalen Druckaufbau im Gebäude

>> Verbesserte Anströmung des Laufrads und neuartige Leitbleche für eine  
optimierte Luftströmung und reduzierte Leistungsverluste

>> Geändertes Laufraddesign für einen höheren Wirkungsgrad

>> Erweiterter Neigungsbereich für eine optimierte Anströmung der Zuluftöffnung

Herausragende  
Qualität

>> Entwicklung und Herstellung des Lüfters in Deutschland

>> Zuverlässige Benzin- und Elektromotoren

>> Hochwertige Komponenten 

>> Montage und Qualitätssicherung im eigenen Unternehmen 

PERFORMANCE
HIGH

Die Hochleistungslüfter wurden mit dem Ziel entwickelt, bestmöglich jede 
Einsatzsituation zu meistern, unabhängig vom taktischen Vorgehen oder 
der Belüftungsphilosophie.



Optimiertes 
Modellprogramm

Den neuen High Performance-Lüfter gibt es in zwei Größen  
(vergleichbar mit unseren bisherigen Modellen HP18 und HP21).

Es stehen jeweils drei Antriebe zur Verfügung:  
Verbrennungsmotor, Elektromotor mit fester Drehzahl und  
Elektromotor mit variabler Drehzahl.

Kompakte  
Abmessungen

>> Optimierte Außenabmessungen für einen 
möglichst kleinen Platzbedarf im Fahrzeug

>> Innovativer Materialmix für ein niedrigeres 
Gesamtgewicht

Optionen

>> Wassernebelaufsatz wird mittels Magneten am 
Lüfter befestigt, einfach nachzurüsten und kann 
an verschiedenen Lüftern betrieben werden.

>> Lichtpaket mit moderner LED-Technik für eine 
optimale Ausleuchtung am Einsatzort. 

>> Schaumerzeugersystem einzigartiges Schaum
erzeugersystem BIG FlexiFoam. Die Schaum-
produktion erfolgt direkt am Einsatzort.

>> Spiralschläuche zur gezielten Luftführung sind 
in verschiedenen Ausführungen und Längen 
erhältlich und können schnell und einfach mit 
dem Lüfter verbunden werden.

>> Folienschläuche zur Luftführung über lange 
Wegstrecken und durch staubige Bereiche,  
ohne diesen aufzuwirbeln.



big-fire.de

Innovation
Est. 1991

Made in Germany

Seit 1991 steht BIG für innovative Produkte im Bereich 
Einsatzstellenbelüftung. BIG Mobile Großventilatoren 
sind seit über 20 Jahren führend in der Belüftung großer 
Einsatzobjekte. Unser Know-how und unsere 27-jährige 
Erfahrungen aus dem Vertrieb, der Entwicklung und 
Montage von Hochleistungslüftern für die Feuerwehr 
fließen in eine neue Generation von Hochleistungslüftern 
Made in Germany. Hohe Leistung kombiniert mit 
optimaler Ergonomie und Qualität war die Zielsetzung 
für die Neuentwicklung aus unserem Hause.   

B.S. Belüftungs-GmbH
89429 Bachhagel, Germany

+49 (0)9077 95776-0
info@big-fire.info


